

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy óra 1.50, vidékre 2 P.  
Negyedévre 4.50 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 18.

Péntek

III. évfolyam, 162 szám

## Hindenburg levele

Hindenburg tábornagy levelét megírta... A német birodalom elnöke nem megy el Koblenzbe és lemondotta trieri, aacheni és wiesbadeni látogatását is. Nem kíván részt venni a felszabadítási ünnepeken, mert a porosz minisztérium szembehelyezkedett a birodalmi kormány által is támogatott kívánságával és a felszabadított Rajna-vidéken nem engedte meg a Stahlhelm és a Frontharcosok felvonulását.

A német birodalom fölötté ideges politikai életébe bombaszerűen csapott le ez az elhatározás. Súlyos, szinte megoldhatatlannak látszó konfliktust jelent a porosz miniszterelnökhöz intézett levél, amelynek éles hangja és elentmondást nem tűrő határozottsága felkavarta a kedélyeket és szembeállította a porosz kormányt a birodalom elnökével. Hindenburg azzal indokolta elhatározását, hogy az állampolgároknak egy részét kirekesztették a rajnai ünnepekből. Véleménye szerint indokolatlanul tiltják el szervezeteiket attól, hogy zárt alakulatban üdvözölhessenek őt az emlékünnepeken, amit alkotmányos kötelességérzetéből származó pártatlanságával összeegyeztetni nem tud.

Igy messziről nézve, a konfliktus alapmotívuma szinte jelentéktelennek látszik. A Stahlhelm és a Frontharcos alakulat szemben állanak a nemzeti szocialistákkal és bárha nem lehet őket felelősekké tenni a megszálló csapatok elvonulása után a szeparatisták ellen rendezett tüntetésekért, a porosz minisztérium és főleg annak feje, Braun dr miniszterelnök, bizonyára ezeknek az incidenseknek elítélőivel befolyásoltatták magukat, amikor a Rajnavidék és Westfália örömmünnepeiből kizárták őket. A konfliktus alapmotívuma ott nyer jelentőségében és ott nő meg európai szenzációvá, amikor Hindenburg nyílt levelében, — a nyilvánosság elé menekülve tehát! — azt a

## Németh István szentesi görögkeleti esperest a budai szerb püspök szerb hatóságoknál feljelentette

Most már nem késhet a kormánybeavatkozás!

Németh István szentesi görögkeleti esperes az elmúlt napokban válaszolt a budai szerb püspök levelére, melyet az papjaihoz és híveikhez adott ki s amelyben az ő személyét támadta. Németh esperes nyílt levelében több kérdésben feleletet kért Zubkovic György dr budai püspöktől, a magyarországi görögkeleti egyház egyetlen főpapjától, aki hivatalból tagja a magyar felsőháznak. Ezek a kérdések súlyos vádakot tartalmaznak. Vádolja a püspököt azzal, hogy 1. 1926-ban két magyar állampolgárnak szerb vizumát letiltatta a budapesti szerb konzulátuson; 2. Baranya szerb megszállása alkalmával a pécsi szerb kormánybiztostól segélyt kért, és amit meg is kapott; 3. papjait és tanítóit arra utasította, hogy maradjanak helyükön és hassanak közre, hogy a magyarországi szerbek szerb állampolgárságért optáljanak, ők azonban tartásuk meg helyüket, mert a békeszerződésben megállapított határidő lejártá után is optálhatnak szerb állampolgárságért; 4. a budai görögkeleti egy-

házmegegyében egy esomó clyan pap működik, aki szerb állampolgár; 5. Zubkovic püspök a megszállt területi Dárdán irodát tart fenn a trianoni határon túl élő hívei részére, holott minden más vallásfelekezetet magyarországi püspökének jurisdiccióját megvonták a szerbek a megszállt területen; 6. Zubkovic püspök tagja a szerb egyház nemzeti zsinatának s mint ilyen hűségessküt tett a szerb királynak, holott magyar törvényhozó; 7. különböző szerb rendjelet kapott, de nem kért engedélyt ezek viselésére. Erre a levélre szóban és írásban több felől érdeklődtek, annyira hihetetlennek látszott az, hogy a magyar felsőház egyik tagja idegen uralkodónak tehesse hűségessküt, de még inkább az, hogy egy főpap máig is állásában maradjon a kérdésekben vázolt magatartása után. Ha a Szerbiához esatolt területen követett volna el ilyet bármelyik főpap, régen fegyházban ülne, ha még egyáltalában életben lenne — írta egy előkelő egyházi ember a Bánságból. — de azért

bánhatik egy Belgrád az uralma alá került magyarsággal, mert Magyarország eltűri, hogy az ő területén ilyen államellenes magatartást tanusithasson egy főpap...

Németh esperes ezen nyíltkoztára a budai szerb püspök két héttig elfelejtett nyilatkozni s amint olvassuk most gondolta magát a válaszára és abban határozottan kijelenti, hogy Németh István ellen, akít a görögkeleti nisi szerb püspök felüggesztett, megindította a szabályszerű kánoni eljárást.

Annai bizonyos, most nem Németh István szentesi plébános magánügye ez a kérdés, hanem igazán a nyilvánosság, sőt a megfelelő hatóságok elé tartozik. Nem tudjuk, hogyan képzei a budai püspök, hogy egy szerbiai püspöktársa fogja kivizsgálni azokat a vádakot, amelyekre tőle a magyar nyilvánosság előtt kértek feleletet, mert a magyar állammal szemben való hazafiatalan viselkedésére vonatkoztak. Itt az a kérdés, hogy igazak-e ezek a vádak és nem az, hogy mit szól hozzájuk a nisi szerb püspök, akinek különben sincs semmiféle köze sem a vádhoz, sem Németh Istvánhoz, aki nem papja. Németh István, szentesi egyházával együtt, a Konstantinápolyban székelő görögkeleti egyetemes patriárka fennhatósága alá helyezte magát s így

súlyos konzekvenciát vonja le magára nézve a kormányintézkedésből, hogy ahonnan kizárták a Stahlhelmeseket és a Frontharcosokat, ott ő maga sem kíván ünnepelni. Hindenburg, a talpig férfi, a világ legnagyobb élő hadvezére, a hős, a német egység megmentője, ezzel a gesztussal világszenzációvá teszi a konfliktust, amelyben az ő oldalán van az igazság. És éppen ezért, lehetetlenség elképzelni is, hogy önöküle

ünnepeljen a felszabadult Rajna-vidék, az idegen megszállás alól kikerült Westfália! Nem ünnep az, amelyen Hindenburg nines jelen, nem ünnep az, német ünnep, hazafias ünnep, amelyen Hindenburg nem vesz részt. A nagy összeomlás és az újjászületés óta ő a „Wacht am Rhein“ megtestesülése, ő a Rajna igaz őre, aminthogy ő volt Keletporoszország kardja, — Tannenburg felszabadítója, az orosz invázió gátja és ké-

sőbb, a forradalom megállítója. Hindenburg nélkül nincs és nem lehet ünnepe Németországnak és Braun dr kormányának félre kell tennie nemesak politikai szentimentalizmusát, amelyet a nemzeti szocialisták iránt érez, hanem félre kell tennie a presztizs-kérdést is ebben a konfliktusban és meg kell hajolnia az elnök akarata előtt. Hogy megteszi-e? — kérdés, amelyre ma nehéz megfelelni, de hogy meg kell tennie, az kétségtelen. A határozott, éleshangú, önérzetes levél nemcsak a Hindenburg érzéseinek ad kifejezést. A birodalom népességének többsége vele érez és vele van az egész világ közvéleménye. A porosz kormánynak tehát mindent el kell követnie, hogy amikor Németország ünnepel — Hindenburg is ünnepeljen. Különben csak egy világszerte elítélt konfliktus teszi emlékezetessé a Rajna-vidék felszabadításának idejét.

### LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 18.60—19.20
Takarmány árpa	P 13.75—14.00
Zab	P 16.10—16.30
Tengeri (morzsolt)	P 15.00—15.15

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 16.40	Zab (uj)	P 9.00
Arpa (uj)	P 10.00	Tengeri morzsolt	P 15.00

kánoni szempontból csak ez intézhető ebben az ügyben: De — ismétljük — nem kánoni, még kevésbé szerbiai, hanem magyarországi hatósági eljárást várunk.

*Németh István* esperes, a szentesi görögkeleti magyar egyház plébánosa alábbi választ küldötte be lapunknak Csamprág Iván buda-szentendrei görögkeleti szerb püspöki titkárnak a „Magyarország” július 16-iki számában megjelent nyilatkozatára:

— Csamprág István püspöki titkár urnak a Magyarországon közölt levelére vonatkozólag voltaképpen alig van válaszolni valóm. A méltó választ a Magyarország már megadta a nyilatkozatra, amikor megállapította, hogy Zubkovics szerb püspök ur egy állítást sem kísérelte megcáfolni, pedig ezt az egyik magyarországi egyházmegye püspökétől és a magyar felsőház tagjától joggal elvárna a magyar közvélemény.

— De miután a buda-szentendrei szerb püspök ur teljhatalmu titkára: Csamprág Iván ur erőfeszéseivel megkísérli, hogy a szerbiai nisi egyházmegye főhatósága alá vonjon engem, a magyar papot és magyar állampolgárt, ugyiszintén pedig a nisi — de bármelyik más szerb, vagy román náció egyházmegyéjétől teljes függetlenséggel és különállással bíró szentesi görögkeleti magyar egyházat, szükségesnek tartom ismételtlen leszögezni

*a mindaddig ugylátszik egyedül csak a buda-szentendre püspök ur és titkára előtt kétséges tény, hogy a lelképásztori vezetésem alatt álló szentesi görögkeleti magyar egyház közvetlenül a konstantinápolyi pátriarcha Őszentségének egyházi főhatósága alatt áll, amint erre vonatkozólag szabályszerű jurisdictióval bírok.*

Tehát semmi szükségét nem látom annak, hogy akár Zubkovics püspök urral, akár teljhatalmu titkárával erről a kérdéstről polémizáljak, vagy hogy autonóm egyházunk belső ügyeibe avatkozó *felelőtlen* kísérleteikre tovább akár csak egy szóval is reflektáljak.

— Sokkal inkább várnám azon hiteles adatokkal alátámasztott állításaimra a feleletet, amelyek a buda-szentendrei szerb püspök ur állampolgári hűségét illető kétségek szempontjából joggal hívják ki minden jóérzésű magyar embernek méltó elkeseredését, — miként ezt a Magyarországhoz és hozzám tömegesen érkező levelek igazolják, — amelyekre azonban a nyilatkozattal úgy a püspök ur, mint pedig teljhatalmu titkára mind a mai napig késlekednek. Pedig én a saját nyilvánosságára adott állításaimmal módot nyújtottam a püspök urnak arra, hogy nyilatkozzon:

*melyik esküjével azonosítja magát, azzal-e, amit a szerb királynak tett, mint a szerb püspöki zsinat tagja, vagy pedig azzal-e, amelyet a magyar alkotmányra tett, mint törvényhozó?*

Szomorú nagyon, hogy egy keresztény főpappal szemben ilyen kérdést volt szükséges felvetnem, mert nem kell talán senkinek külön megmagyaráznom, hogy a szerb királynak tett hűségkü mennyire zárja

ki a magyar alkotmányra tett eskü megtartását és viszont, két urnak szolgálni nem lehet és higgye meg a püspök ur, nemkülönben az ő titkára, hogy az állampolgári hűségük tekintetében nem oktanul felvetett kérdésekre való válaszadásuk sokkal inkább érdekelné a magyar nemzeti közvéleményt, mint azok a meddő jogi viták, melyekkel a szentesi görögkeleti magyar egyház önállóságát szeretnék elvitatni a konstantinápolyi pátriarcha Őszentségének kizárólagos egyházi főhatósága alól.

— Amivel azon állításomra vonatkozó szavahihetőségemet szeretné Csamprág titkár ur elvitatni, hogy ő a szerb állampénztárból fizetést huz, bárkinék a rendelkezésére tudom bocsájtani a Glasznik című szerb egyházi hivatalos lap 1929 évi március hó 14-iki számát, ahol Csamprág Ivánnak a szerb állami tisztviselői státusban való előléptetése megjelent. Így hát nem az én szavahihetőségem szenved kétséget ezzel kapcsolatban, ellenkezőleg Csamprág titkár ur védekezésének tarthatatlansága nyer általa teljes bizonyítást, aki csak egy módon védekezhetne e vád ellen, nevezetesen, ha magyar állampolgári esküjére való hivatkozással férfiasan tiltakozna az ellen, hogy őt az idegen szerb állam fizetési státusába vonja. Ő azonban ezt nem teszi, hanem magát a kétségbevonhatatlan tény tagadja.

— A titkár ur szerint: „valami harcról ezen egyházi ügyben a

püspök urnak nincs tudomása.” Ha nincs, — miként ezt a titkár ur bizonyára teljhatalmulag állítja, — én bátor vagyok tudomására hozni. Mi harcolunk, mi küzdünk a mi szentesi mustármagunk életéért, a mi kis magyar egyházunk önállóságáért és bármilyen harc árán is készek vagyunk azt hívő seregünkkel akár külső, akár belső támadások ellen megoltalmazni. Mi, — akik az önálló magyar egyházzá alakulás zászlaját felmutattuk, ami alá egymásután sereglenek a magyar anyaföld életéhez elváhatlanul hozzáfórt görögkeleti egyházközségek, — mi, igenis harcolni fogunk életünk emberi jogáért azon isteni hitbe vetett erővel, kitartó hűséggel, földünkhez huzó szeretettel és magyarságunkkal, amellyel a világháboruban is küzdöttünk és véreztünk szerbek és románok ellen, akik országunkra orvul támadva, elrabolták tőlünk Erdély kincstárát, a Kárpátok bérceit, a Bácska és a Bánát gazdag éléstárát s akik belefójtották a szót a mi magyar szívünkől elszakított testvéreink Istenhez fohászkodó, imádságos ajkára. Küzdeni és harcolni fogunk, — ezt üzenjük mi, magyar görögkeletiek Zubkovics szerb püspök urnak, — küzdeni fogunk a magyar feltámadásba vetett hitünk és életből gyökerező emberi jogaink erejével és zengő magyar nyelvünkön kiáltjuk minden ellenségünknek az ősi magyar ige szavával: „Ha Isten velünk, ki hát akkor ellenünk?”

### A szentesi iparosságnak legalább 20 ezer pengőt jelent évenként a forgalmiadó elengedése

Lapunk egyik múlt heti számában megírtuk, hogy a pénzügyminisztérium rendelete értelmében a segéd nélkül, vagy egy segéddel dolgozó kisiparosokat mentesítik az általános forgalmiadó fizetése alól.

A rendelet értelmében már igen sok kisiparos jelentkezett a forgalmiadóhivatalban és kérte ezen a címen a forgalmiadójának elengedését. Munkatársunk értesítése szerint kb. 600 szentesi iparos esik

ebbe a kategóriákba, de csak 400-nak van reménye arra, hogy biztosan megkapja az engedményt. Az elengedett adó így is több, mint husz ezer pengőre rugna ki évenként. A forgalmiadóhivatal csak azoknak az adóját törli, akik először az ipartestületnél jelentkeznek és ott is bejelentik, hogy a forgalmiadó mentesítést igénybe akarják venni.

### Budapesten keresztül menekül egy szovjetmegbízott, aki huszonötezer dollárt és tizennégyezer márkát sikkasztott

A budapesti rendőrség rádióállomására tegnap délben rádiójelentés érkezett a bécsi rendőrigazgatóságtól, amely kérte, hogy Budapesten indítsanak nyomozást egy Berlinből megszökött orosz szovjetmegbízott után, aki nagyszabású sikkasztást követett el.

A rádiókörözést Iván Petrovics Szanoilov 58 éves moszkvai illető-

ségű gazdasági igazgató ellen adták ki. Ivan Petrovics Szanoilov az olasz-osztrák kereskedelmi és ipari részvénytársaság berlini kirendeltségének volt az igazgatója. Ebben a minőségében került összeköttetésbe a Jartribo berlini céggel, amellyel üzleteket bonyolított le. Egy üzleti elszámolásból kifolyólag Ivan Petrovics Szanoilov néhány

nappal ezelőtt a cégtől tizezer dollárt és tizennégyezer márkát vett fel készpénzben.

Az lett volna a kötelessége, hogy ezt a pénzt eljuttassa a szovjet két gazdasági szervének, a Jurtnak és a Sakgosztronak. De Ivan Petrovics Szanoilov ezt nem tette, hanem még ugyanazon a napon megjelent az orosz amerikai kereskedelmi társaság berlini kirendeltségénél is, ahol hat darab váltót összesen 15200 dollár értékben vett át azzal, hogy ezeket ugyancsak a szovjet gazdasági szervek számára leszámítolja és Oroszországba küldi. A szovjet gazdasági igazgatója, aki Berlinben a Stahlberger Strassen lakott, még ugyanazon aznap összecsomagolt és a házbeliek szemelátára beült kis sportkocsijába. Azóta sem jelentkezett. Később kiderült, hogy a csalással és sikkasztással szerzett 15200 dollárral valamint a már előbb kezébe jutott tizezer dollárral és tizennégyezer márkával megszökött.

Megindult a nyomozás. Ennek során olyan értesüléseket szereztek, hogy Iván Petrovics Szanoilov Bécs felé vette útját. A berlini rendőrigazgatóság kérésére a bécsi rendőrség is azonnal megindította a vizsgálatot.

Minthogy valószínűnek látszik, hogy Ivan Petrovics Szanoilov Budapesten keresztül Törökországba igyekszik, a bécsi rendőrigazgatóság rádiójelentésére most a budapesti főkapitányság is bekapcsolódott a nyomozás munkájába.

Azonnal munkába fogott a szállodákat ellenőrző detektívcsoport, amely most kutatja, hogy Ivan Petrovics Szanoilov nem rejtőzik-e valamelyik budapesti szállóban. De intézkedés történt, hogy megfigyelés alatt tartásuk a pályaudvarokat és hajóállomásokat is. A Bécsből érkezett rádió körözés közli a sikkasztó személyleírását is. Eszerint Ivan Petrovics Szanoilov középmagas, erős testalkatú, ovális arcú, szőke haju, borotvált arcú, férfi.

### Egy makói „csodadoktor” Szentes határában tettek ártalmatlanná a csendőrök

Az utóbbi időben számtalan feljelentés érkezett a szentesi és vásárhelyi külterületi csendőrökhöz, hogy egy 50—60 év körüli napszámos kinézésű ember sajátkészítésű „gyógyszereket” árul a tanyák között és azzal embert és állatot gyógyít.

A külterületi csendőrök a feljelentések után nyomban nyomozást indítottak a tanyai „csodadoktor” kézrekerítésére, hogy elejét vegyék az esetleges tömeges szerencsétlenségnek melyet a tudatlan ember kotyvalékaival idézhet elő. Hosszas nyomozás után a vásárhelyi csendőröknek sikerült is a szentesi határ közelében elfogni a kuruzslót, Tóth Lajos makói illetőségű 54 éves napszámos személyében, akit beszállítottak a csendőrségre.

Kihallgatása során bevallotta, hogy a szentesi és vásárhelyi tanyák között igen sok magakészített orvosságot adott el s ahoz használati utasítást is adott. Embernek gyomorfájás, állatnak, baromfinak pedig minden betegség ellen adta el ugyanazt a folyadékot.

A további vallatás alkalmával ki-

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Ma este 8 órakor

# Sebő Miklós

rádió-énekes személyes fellépte

Messze van a Mester-utca vége... és a legújabb slágerek

Magánszámok, tréfák konferansok

Szereplők: Kende Mária, Balassa János Ormos Béla

Pályajegy 2 P, Zsolye, támlásszék 150 P I. hely és pótszék 1 P II. hely 50 f.

Pénztár egész nap nyitva

1930 július 18

Ro

P

9.15. P

9.30. P

9.45.

11.10.

lat. Viz

nemetül.

12.00.

temi tem

12.05.

hangvers

2.25. H

12.35. A

1.00. P

és vizáltá

2.30. H

3.00. P

4.00. T

mekeknek

4.45. P

és vizáltá

5.00. K

olvassa H

5.30. B

karának

6.45. E

előadás.

7.20. Cs

r. tanár e

7.55. Üg

8.00. A

9.30. P

lentés, hirc

Majd. P

11.00. H

zenekarán

Uj

Tisztelet

demü

hogy

Nagy

alatt (Sar

önállósító

vállalom

mába v

tások pos

jutányos

K

O

1319

Fe

HOB

K

Alföldi Friss

Szente

Nyomatott a „Tur

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és  
Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön B. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál  
telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Péntek, július 18.

- 9.15. Hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgál-  
lat. Vízállásjelentés magyarul  
németül.
- 12.00. Déli harangszó az Egye-  
temi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A rádió házikvartettjének  
hangversenye.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, ételkészítések.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 4.00. Thury Mária mesél a gyer-  
mekeknek.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-  
és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Kortsák Jenő novellája. Fel-  
olvassa Harsányi Gizi.
- 5.30. Banda Marci és cigányzene-  
karának hangversenye.
- 6.45. Ernst Häckl dr németnyelvű  
előadása.
- 7.20. Császár Elemér egyetemi ny.  
tanár előadása.
- 7.55. Ügétversenyeredmények.
- 8.00. A keringő fejlődése.
- 9.30. Pontos időjelzés, időjárásje-  
lentés, hírek.
- Majd. Pataki-jazz.
- 11.00. Hegedűs Gyula és cigány-  
zenekarának hangversenye.

## Új műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyér-  
demű közönség tudomására,  
hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége)

önállósítottam magamat és el-  
vállalom mindennemű szak-  
mámba vágó munkák és javi-  
tások pontos, lelkiismeretes és  
jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel  
**CSIKOS JÁNOS** (Simi)  
műszerész

Felelős szerkesztő:  
**HORVÁTH ANTAL**

Kiadótulajdonos:  
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.  
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsrajtója.

## Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

## téli szalámit vigyen!

Előjegyezhető lapunk  
nyomdájában

Rendeljen egy próba-csomagot és  
meg fog győződni annak jóságá-  
ról és olcsóságáról. — Már 5 kg.  
vételnél kilógrammja 6 pengő.

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák  
izléses kivitelben a leg-  
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## Apróhirdetések

Eladó a Hékedői megállónál 956  
négyzetméter szántó. Érdeklődhe-  
tő a Nagy illatszertárban. 1247

Egyszerűbb szoba központon  
koszt. kvártélyal kiadó. Cim a ki-  
adóban. 1271.

Simonyi Ernő-utca 1 sz. a. Ságby  
Zsigmond szabónál egy fekete  
frakk és mellény van eladó.

Harisnya javítását és ruha pliszé-  
rozását vállalom Váczai Ilonka.  
Sziürszabó-utca 3 szám. 1267.

Zsák 2.000 darab alig használ-  
kisebb-nagyobb mennyiségben kapt-  
ható Rákóczi F.-utca 39 sz. a. 1143.

Rákóczi tér 34 számú ház eladó,  
eladásig pedig bérbeadó. Érte-  
kezni vitéz dr. Bonczos Miklós ügy-  
védvel Szentes Horváth Mihály u. 16

Dónáton eladó 16 hold föld, eset-  
leg két részben is. Értekezni  
lehet Kisgörgős-utca 6, vagy Ver-  
bőczy-utca 5 szám alatt.

2 padolt szoba, konyha, kamrából  
álló udvari lakás kiadó. Haru-  
cker-utca 31. 1244

Buza szalma, árpa szalma és tö-  
rek pejva van eladó Klauzál-  
utca 38. 1353

Egy kis ház eladó 1700 pengő évi  
törlesztéssel. Bővebbet Piti Pál  
ingatlaniroda ad.

Csárda és kovács műhely kiadó  
Fábiáni pusztatemplomnál. Ér-  
tekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2  
szám Kanász Nagy Sándorral.

Utazók és Mindszentre kirándulók  
találkozó helye az „Erzsébet”  
szálloda.

A Zsoldos telep mellett egy ház-  
föld eladó. Értekezni Ruzs Mol-  
nár u. 9. 1336.

Hasznbérbe kiadó 25 hold föld.  
Ertekezni lehet Rákóczi Ferenc  
utca 103. 1266

Eladó Kristó Nagy István-utca 1  
számu ház. — Értekezni lehet  
ugyanott. 1259

Eladó Rákóczi Ferenc-utca 103 sz.  
ház. Villany, ártézi kut beve-  
zetve. 1265

Kiadó két padoltszobás utcai la-  
kás Alsóréti-ujtelep 82 szám, a  
gyalog átjárónál, ugyanott egy var-  
rógép eladó. 1293

Elsőrendű pörkölt sós szalonna  
P 2.20 Tóth Sándornál 1290

Egy három szobás padolt lakás  
villany és víz bevezetve kiadó  
Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350

Horváth Gyula utca 22 sz. alatt  
Hegy négyszobás uri lakás ki-  
adó minden hozzávaló mellékhelyi-  
ségekkel értekezni lehet Kossuth u.  
24 sz. a. 1321.

Cs ernus Lászlónak az Alsóréten  
örházdüllőre 5 hold földje  
eladó. 1317

Felesből kiadó 29 hold nagytőkei  
tanyaföld. Br. Harucknr u 43 alatt.  
1305.

Eladó egy igen jó háromgye-  
des hegedű olcsón. B. Harucker-  
utca 43. 1328

M agános férfi vagy nő koszt-kvár-  
télyt kap. Cim a kiadóba. 1309

Bocskay utca 4 sz. alatt egy kü-  
lön bejárta butorozott és egy  
udvari szoba kiadó. 1326.

N e hagyja figyelem nélkül Maté  
István fodrászüzletét (Nyiri-  
köz), ahol figyelmesen és pontosan  
kiszolgálják. 1338.

H alló! Hová megy? Megyek Maté  
fodrászhoz a Nyiriközbe, mert  
ott jól és gyorsan kiszolgálják. 1338.

J ó családból való fiut tanoncnak  
felvesz Bacsák László szám.  
mester. Bartha János-utca 26 szám.  
1339.

J ó családból való fiut tanuló-  
nak felveszünk. Reis József divat-  
áruház. 1345

Cz akó Gyulának Derekegyházol-  
dal és dónáti földjei haszn-  
bérbe kiadók. Bővebbet Széchenyi-  
utca 33 szám alatt. 1308

K irályság 41 sz. tanyaföld h. bér-  
be, esetleg feléből kiadó. Ér-  
tekezni lehet Vásárhelyi utca 18  
szám alatt. 1314.

L atin-szakos tanár pótvizsgára ol-  
csón előkészít. Cim a kiadóban.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

## Építkezési anyagok!!

Épületfa, lécz, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra milliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert laposcserep, hornyolt cserep, gerincscerepek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint! Épületlak, lécek coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk! Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemiinkben állítunk elő!

### Új kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalék** kedvezményt szobaárainkból **10 százalék** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálló, Budapest** szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

### Gránit és márvány sarkkövek

keresztek, terméskő szegélyek, elsőrendű anyagokból, nagy választékban, jutányos árban kaphatók

**Tóth Gyulánál**  
Kispiactér. Utánvést, aranyozást vállalunk.

### Piti Pál

ingatlan adósvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

- 5 és félhold Királyságon olesón
- 40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olesón
- 31 kat. hold jó tanyásföld fábánban olesón.
- 32 hold jó tanyásföld belsőcserepen olesón.
- 42 hold tanyás Királyságon olesón.
- 36 hold tanyás Fertőn és 35 fábánban.
- 70 hold Csongrád határában jó tanyával.
- 5 és fél hold jó föld Tésén.
- 15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
- 20 hold jó tanyás Alsóréten.
- 200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törlesztendő
- 120 hold tanyásföld közel a városhoz.
- 35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyep.
- 20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
- 39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
- 200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
- 6 hold közel a városhoz olesón.
- 90-84-58-51-20 holdas földek Muesiháton
- 10 holdas Királyságon.
- 62-30-10 holdas Kistőkén.
- 130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
- 80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel. Házak a város minden uccájában, úgy üzlet és magánházak is.
- Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.
- 17 hold Alsóréten tanyával
- 4 és fél hold Kistőkén.
- 2 hold az Alsóréten.

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricsnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

### Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz és telepről

porosz eséplőszén „Wildenstein-Segeu“  
Tiszáról s telepről szállítva legkiválóbb minőségben

**Pécsi** (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos **brikett**  
tégla és tojás alakú

cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb

„Pécs-szabolesi“ 2-szer mosott kovácsszén 6/10 m-es  
Retorta bükkszén (beliscei) szivógáz, üzemi és vasalási célokra.

Tüzifa, bükkszén, tuskós, fenyő- és bükkszelezés  
állandóan kapható a legolcsóbb napi áron házhoz szállítva

**SZLOVÁK GYULA** tüzifa-, koksz- és szén-kereskedőnél  
Szentés, Báró Harucker-utca 20. szám.

### FOTOSZALON képei elsőrangúak! Olcsók és tartósak!

Régi képek utáni nagytitása igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem: Petőfi-utca 4 szám

### Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P -50
Prizma	P -40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P -70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P -50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

**WELLISCH** gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyóscsapágyak minden méretben raktáron  
Telefon 66.

Diófa ebédli butor eladó. Cim a kiadóba. 1309

Traktor és cséplőgép kezelőt keresek br. Harucker utca 28.

Kiadó két padolatszobás utcai lakás alsóréti uttelep 82. Váradi Lajosnál ugyanott egy varrógép eladó. 1334

Építkezésből kimaradt deszkák, kis és nagygerendák, magtárajtó olesón eladó Bartha János-u 15. sz. 1128

Egy nagy cserepkályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332.

### Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Holiwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

### lábizzadást megszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyának Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal

### alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlen megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömgeikkel előállításával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szentélecs újonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvetett személyekkel akár fixfizetéses alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknél utazási általányt biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megélethezt nyújtunk és azt írásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő. Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdje, személyesen győződjék meg elbizáradás elleni szenzációs újonság bámulatos hatásáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzáadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leptombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkezeléssel is meg kell bízunk s így anyagilag megbízható személyek, vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadáásban szenvedőknek 5-pengő előzetes beküldése ellenében azonnal innen szállítatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviseleteink ott megkezdik működéseiket.

Azok akik képviseletünket vállalni kívánják, jelentésk be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviseletünk kívánnak lenni, 5-pengő beküldése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkesve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azok a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben beküldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagocskában, vámmentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“ Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat  
OSIJEK I., Vijeckicki trg 1270

Könyv-papir kereskedésemet a csendőrlaktanya mellől Kossuth u. 14 Dobrai féle házba helyeztem Molnár Ferenc. 1227

(Folyt.)  
tunt, hog  
kékköböl  
szeszből  
vásárhely  
keresked  
Az ell  
átadta a  
ahol meg  
Elitélése  
Tóth Laj  
tatni.

Csongr  
501-főisp

Pály  
Csongr  
nál meg  
szervezet  
1) egy  
2) egy  
3) egy  
állásokra  
detek.

A pály  
törvény  
képesítés  
N. M. M.  
képzettsé  
igazolása  
Az elő  
kivül a p  
a követke  
dők: 1.,  
vonat, 2.,  
nyitvány,  
és a poli  
lamint a  
társaság  
tás is iga  
ságot iga  
esetleg a  
való igén  
sét (opcio  
közszolgá  
kivánt tes  
zoló közl  
vány. 5.,  
vatózó o  
működés  
curriculum

A főorv  
dalma a  
népjóléti  
rendelet  
rü X. fize  
járó illet  
A pályá  
en felsze  
1930. évi  
nak déli  
nyújthatja  
A hián  
elkesve  
vényeket  
venni.

Szentés  
B  
1363

Csongr  
501/főisp.

### Pályá

A Csom  
nál ujoni  
rendelő f  
lyázatot l  
A pályá  
törvény  
képesítés,  
N. M. M.  
képzettsé  
igazolása  
Az elő  
kivül a p  
a követke  
1. születés  
hatósági  
a családi  
bizhatóság  
zett tanác

M

**(Folytatás a 2. oldalról)**

tünt, hogy az orvosságot sósavból, kékkőből, keserűsóból és szalmiák-szeszből készítette, melyeket egy vásárhelyi drogériától és egy fűszerkereskedésből vásárolt.

Az elfogott kuruzslót a rendőrség átadta a vásárhelyi járásbírósnak, ahol megindítják ellene az eljárást. Elítélése után a rendőrség ki fogja Tóth Lajost Vásárhelyről toloncoltatni.

**Csongrádvármegye főispánjától.**

501—főisp. 1930. szám.

**Pályázati hirdetmény**

Csongrádvármegyei Közkórház-nál megüresedett illetve ujonnan át-szervezett

- 1) egy sebészeti főorvosi
- 2) egy idegyógyász főorvosi
- 3) egy kórboncnok főorvosi

állásokra ezennel pályázatot hirdetek.

A pályázóktól az 1883. évi első törvények 9. §. 2. pontjában előírt képesítés, valamint a 149.000—1924 N. M. M. rendeletben előírt szak-képzettség, illetőleg szakorvosi cím igazolása kívántatik meg.

Az előírt képzettség igazolásán kívül a pályázati kérvényhez még a következő okmányok csatolandók: 1., születési anyakönyvi kivonat, 2., hatósági erkölcsi bizonyítvány, mely a családi állapotot és a politikai megbízhatóságot, valamint az ugynevezett tanácsköztársaság alatt tanúsított magatartás is igazolja. 3., A magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítvány, esetleg a magyar állampolgárságra való igény szabályszerű bejelentését (opció) igazoló okmány. 4., A közszolgálati alkalmazáshoz megkivánt testi és szellemi épiséget igazoló közhatósági orvosi bizonyítvány. 5., a katonai szolgálatra vonatkozó okmányok és 6., az eddigi működését igazoló okmányok és curriculum vitae.

A főorvosi állások kezdő javadalma a 124.000—1926. számú népjóléti és munkaügyi miniszteri rendelet alapján az állami rendszerű X. fizetési osztály 3 fokozatával járó illetmények.

A pályázni óhajtok szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmüket 1930. évi augusztus hó 1. napjának déli 12 órájáig hivatalomnál nyújthatják be.

A hiányosan felszerelt, valamint elkésve benyújtott pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Szentes, 1930. évi július hó 17-én  
**Dr Farkas Béla** s. k.  
főispán.

**Csongrádvármegye főispánjától.**

501/főisp. 1930. szám.

**Pályázati hirdetmény**

A Csongrádvármegyei Közkórház-nál ujonnan szervezett szülészeti rendelő főorvosi állásra ezennel pályázatot hirdetek.

A pályázóktól az 1883. évi első törvények 9. §. 2. pontjában előírt képesítés, valamint a 149.000/1924. N. M. M. rendeletben előírt szak-képzettség, illetőleg szakorvosi cím igazolása kívántatik meg.

Az előírt képzettség igazolásán kívül a pályázati kérvényhez még a következő okmányok csatolandók: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. hatósági erkölcsi bizonyítvány, mely a családi állapotot és politikai megbízhatóságot, valamint az ugynevezett tanácsköztársaság alatt tanusi-

tott magatartást is igazolja, 3. a magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítvány esetleg a magyar állampolgárságra való igény szabályszerű bejelentését (opció) igazoló okmányok, 4. a közszolgálati alkalmazáshoz megkivánt testi és szellemi épiséget igazoló közhatósági orvosi bizonyítvány, 5. a katonai szolgálatra vonatkozó okmányok és 6. az eddigi működését igazoló okmányok és curriculum vitae.

A szülészeti rendelő főorvos ja-

vadalma évi 1200 pengő tiszteletdíjban van megállapítva.

A pályázni óhajtok szabályszerűen felszerelt pályázati kérelmüket 1930. évi augusztus hó 1. napjának déli 12 órájáig hivatalomnál nyújthatják be.

A hiányosan felszerelt, valamint elkésve benyújtott pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe venni. Szentes, 1930. július hó 17-én.

**Dr Farkas Béla** s. k.  
főispán.

**Uzókongresszus és uszóverseny Vásárhelyen****A kongresszusra Szentesről is sokan átrándulnak**

Mint értesülünk, a Magyar Uszó Szövetség ebben az esztendőben a XI-ik Országos Uzókongresszust és uszóversenyt július hó 26 és 27-én Vásárhelyen fogja megrendezni. Az előjelekből ítélve a vidéki uszó sportnak ez a nagy találkozója igen hatalmas keretek mellett fog lezajlani, a vásárhelyi rendező bizottság, amelynek élén a HTVE elnöksége áll mindent elkövet, hogy a kongresszust Tisza-Maros-Körös melletti alföldi városok méltó társadalmi ünnepege legyen. Az uszóversenyek legnagyobb attrakciója a magyar ifjúsági vízipólo válogatott mérkőzése lesz a vidéki válogatottal. Értesülésünk szerint az uszó kongresszusra városunkból is sokan átrándulnak Hódmezővásárhelyre. Az ünnepek fővédnöke József királyi főherceg, aki megjelenik a kongresszuson és az uszóversenyeken.

**Egy Alsóréti ujtelepina pszámos a kormányzóhoz fordult az elvett vagyonválságos föld visszajuttatása miatt**

Németh Imre Alsóréti Ujtelep 206 szám alatti lakostól a vagyonváltásos földek kimozdítási eljárása alkalmával, miután nem fizette a részletet, elvették a földet.

Németh Imre azonban nem nyugodott bele az Országos Földbirtok-rendező Biróság intézkedésébe, hanem azzal érvelve, hogy a részletet a saját hibáján kívül nem tudta fi-

zetni, a kormányzóhoz fordult orvoslásért. A kormányzó a kabinetiroda révén a kérvényt áttette a földművelésügyi minisztériumba, ahonnan most érkezett vissza a válasz, amelyben arról értesítik Némethet, hogy a kormányzóhoz benyújtott folyamodványt érdemleges tárgyalás végett áttették az Országos Földbirtok-rendező Birósághoz.

**A szentesi kereskedők padokat akarnak a főutcán elhelyezni****Szándékukat már a polgármesternek is bejelentették**

Molnár Aladár és társai szentesi kereskedők azzal az érdekes kéréssel fordultak ma a polgármesterhez, engedje meg nekik azt, hogy az üzleteik elé az aszfaltjárda és kocsit közöti burkolatlan fásított részen az Erzsébetparkban elhelyezett padokhoz hasonló nagyságu 1—1 padot helyezhessenek el a saját költségükön. A padok fehérre mázolt felületét egyforma nagyságu, cégület feltüntető felirással látnák el.

Kérésük támogatására előadják, hogy ezen elhatározásukban nem csupán az üzleti érdek vezeti őket, hanem az esztétikai szempontok figyelembe vételével a város főutcáját is szeretnék nagyvárosiassá tenni. Ezenkívül, mint előadták, a főutcán elhelyezett padok a nagyközönség kényelmét is szolgálják.

A megszüveendő kérést értesülésünk szerint teljesíteni fogja a polgármester.

**A kegyes kisantant hajlandó gazdaságilag együttműködni Magyarországgal****Mironescu nyilatkozata a „gazdasági kisantant”ról**

Mironescu román külügyminiszter, aki jelenleg Párisban időzik, az Excelzior tudósítója előtt nyilatkozatot tett. Nyilatkozatában kifejtette a kisantant tervbevevett gazdasági egyműködésének céljait.

Románia és Jugoszlávia szakminiszterei — mondotta Mironescu — e hó folyamán összejevetelt tartanak Romániában, hogy megvitatásuk, milyen módon lehetne a két ország gazdasági együttműködését a lehető leggyorsabban biztosítani.

Ez az együttműködés arra irányul, hogy egyrészt megvédjék a két állam mezőgazdasági érdekeit, másrészt, hogy megteremtsek a nagy államok iparára ráutalt fogyasztók szövetségét. Ha már a megegyezés megtörtént, akkor kerül sor arra, hogy Csehországgal is megállapodjanak a közreműködés módzatairól.

Ezzel megvalósul a „gazdasági kisantant”, amely nem irányul mások ellen, hanem ellenkezőleg ar-

ra törekszik, hogy a többi nemzettel is keressen együttműködést és magához vonza azokat az országokat, amelyeknek hasonló érdekeik vannak.

Nem zárjuk ki az együttműködésből — mondotta a miniszter — Magyarországot sem, ha Magyarország kész velünk együttműködni.

Természetesen melegen óhajtuk, hogy Lengyelország is csatlakozzék hozzánk. Ilyenformán fontos regionális gazdasági tömörülést létesíthetünk, amelynek működése véleményem szerint politikai térre is kiterjedhet. Ez a tömörülés nagyban előmozdítja majd annak a föderális rendszernek megszervezését, melyeket Briand kezdeményezett.

**Törhetetlen óraüveget****órákat és ékszereket****Erdősnél**

vásárolhat legegyszerűbben!  
javítások jótállással eszközöltetnek!

Csala Sándor szentesi kir. közjegyzőtől

79—1930 ügyszám.

**Árverési hirdetmény**

Alulírott királyi közjegyző közhírré teszem, hogy Szijjártó Szabó Antal autófuvarozó szentesi (Deák Ferenc utca 27) lakos megkeresése folytán 1 darab S.28079 rendszámú Fiat gyártmányú automobil Sarkadi Nagy István szentesi (Barta János utc 19 szám) lakos késedelmes vevő veszélyére és költségére Szentesen Petőfi szálló udvarán

1930 július hó 18-án délután 2 órakor

nyilvános árverésen az én, vagy helyettesem közbejöttével a leg-többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés ellenében elfog adadni. Kiáltási ár 7.000 pengő, de az automobil szükség esetén ezen alul is eladható. A vételi illetékeket és a fényüzési adót az árverési vevő nyomban köteles leróni. Az árverési feltételek az árverés megkezdése előtt felolvastatnak, de hivatalomban a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Szentes, 1930 július 17-én.

**Dr Saskeőy József** s. k.

mint Csala Sándor szentesi kir. közjegyzőnek a szegedi kir. közjegyzői kamara 155—1928 számú határozatával kirendelt helyettese. 1361.

**Fordson traktor**

ekével jó állapotban eladó. Érdeklődni és megtekinteni lehet hétköznapi napokon D. oldal 7 szám alatt. 1354

**Dr Farkas** Endre orvosi rendelését a Horváth Mihály-utca 1 szám alatt megkezdte. 1346.

**Megnyilt a kerthelyiség a „KISPIPA” vendéglőben!!!**

Minden este Fehér László 6 tagu zenekara muzsikál.

Kuglipálya — minden időben — a közönség rendelkezésére áll.

Szives pártfogást kér tisztelettel: **GYŐRI ZSIGMOND** vendéglős.

## HIREINK

### Ma volt

a bemutatója a szentesi piacon a bolettának. Mondani sem kell, hogy akadtak olyan tág lelkiismeretűek, akik igyekeztek a gazdákat rászédni. Egyes ügynökök a bolettát gabona vásárlásánál levonták a kifizetendő összegből, úgy hogy a gazdák a tényleges 17 pengős ár helyett valóságban, csak 14 pengőt kaptak meg. Valószínű, hogy ezeknek a tág-lelkiismeretű ügynököknek hamarosan a nyakuk közé szalad a hurok, de kell is nekik. Más még arra sem ért rá, hogy a legfontosabbakat megtanulja a rendeleteiből, a lelkiismeretlen ügynök már készen van mindennel, a csalásnak minden lehetőségével.

Ezen a héten Alexander, Kaláb, Várady gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Kinevezés.** A kultuszminiszter Fekete Nagy Antal dr.-t országos levéltári tisztet az Országos Magyar Gyűjtemény Egyetem tudományos személyzetének létszámába allevéltárnokká nevezte ki. Fekete Nagy Antal dr. földinket egy igazán megérdemelt előléptetés érte, akinek tudományos munkássága ma már nem csak Magyarországon, hanem a külföldön is ismeretes.

**Személyi hír.** Márkus László a m. kir. Operaház főrendezője a Pesti Hírlap és a Nemzeti Ujság főmunkatársa a napokban rokon látogatásra Szentesre érkezett. Márkus László Dobay Andor helyettes alispán vendége.

**Tíz százalék jutalékok kérének a trafikosok.** A dohánykísérőket ismét memorandumban terjesztették elő a pénzügyi kormányzatnál kívánságaikat. A memorandumban ezúttal a két legfontosabb, legsürgősebb sérelmük orvoslását kéri a kormánytól. Az egyik az, hogy szüntessék be az újabb trafikengedélyek kiadását, a másik pedig, hogy a dohánykísérőket eladási jutalékát 10 százalékra emeljék fel.

**Sebő Miklós dalestélye ma 8 órákor.** Sebő Miklós a kiváló rádióénekest bensőséges érdeklődéssel várják, kik, csak hallották a rádióban. Pusztán megjelenése már frenetikus vidámságot kelt s Szentesen első bemutatkozásával tehetségének legjavát fogja adni. Mindenki nevetni, feledni akar ma s ezt ez, az este úgy éri el, ahogy talán soha. Társulatának egyik nálunk szereplő tagját most szerződtette az Ujszínház, mint a fiatal színész-gárda kimagasló alakját. Kende Mária vérbeli művésznő, Ormos Béla számai csupa humor és kacagás. A nagy érdeklődésre való tekintettel elővételben ajánlatos a jegyeket biztosítani.

**Friss cement,** mész, azbesztpala, betonárak, műkövek és sarkóvek Pálffyánál. Telefon: 86.

### Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkodásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

### Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat (Budapesti) szentesi fiókjában

### Nincs nagy vásárra kilátás

Csúttörtökön — hiába volt hetipiace — alig voltak járlatlevelet váltani

A jó gazdasági világ idején a szentesi vásárok közül mindenkor a nyári vásár volt a legforgalmasabb. Ekkor cserélt gazdát a legtöbb jószág, ekkor szerezték be a cselédség számára a kialakított ruhanevet s ekkor indította el a gazda a felesleges gabonáját.

Az előjelekből ítélve a holt napi jószágvásár és a szombati kirakodó vásár nem lesz túlságosan forgalmas, de hiszen nem is esoda, kinek van pénze és ha van is valamennyi kinek van elegendő?

Arra, hogy nem lesz a jószágvásár túlszűfolt, semmi sem jellemzőbb, mint az a körülmény, hogy dacára a hetipiaccnak, alig volt a

a városháza folyosóján egy két ember, aki jószágának járlatlevelét intézte volna; ez pedig amellett bizonyít, hogy nem érdemes ma a jószágot a vásárra törni, hiszen úgy sem lesz vevője.

A kirakodó vásár, természetesen szintén gyöngye lesz a pénzihiány miatt, azonban itt árus — mondhatni — túlságosan sok lesz, ugyanis a szélrózsa minden irányából igényeltek helyet a vásároló iparosok, kereskedők és árusok a vásárbírótól.

A város a múlt évi eredményt tekintve, helypénzből és közevetváltból legalább ötezer pengőre számít.

### Szentesen meglehetősen jó a közegészségügyi állapot

#### Mindössze 60 ragályos beteg van a városban

A nyári melegebb idők beálltával és a gyümölcsesszezon beköszöntésével egyidejűleg rendszeresen felütik fejüket a különböző ragályos megbetegedések, amelyek leküzdése csaknem minden esztendőben óriási munkát ró az egészségügyi hatóságokra.

Az idén azonban annak ellenére, hogy ugyancsak volt részünk a kánikulai melegben, az enyhébb lefolyású kanyarón kívül alig van Szentes területén ragályos megbetegedés. A városi főorvosi hivataltól nyert értesülésünk szerint Szentes területén most 60 ragályos beteget kezelnek. Ezek közül 54 kanyaróban, 4 roncólótoroklobban, 1 vörheny-

ben, 1 pedig hasihagymázban betegedett meg. A betegek már majdnem valamennyien túl vannak a krízisen és hamarosan elhagyhatják a betegszobát is.

Hasonlóan kedvező a helyzet a kisgyermek és a csecsemők legveszedelmesebb betegségével, a bélhuruttal is. Az idén jóval kevesebb a bélhurutos gyermek és a betegség lefolyása is sokkal enyhébb, mint tavaly. Ez az eredmény részben, vagy ha úgy vesszük első sorban annak a felvilágosító munkának köszönhető, amit a közegészségügyi hatóságok évek óta végeznek, másodsorban pedig a kisebb gyümölcstermés számlájára írható.

### Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,  
Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

Vári Ferenc  
cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezszi költségem nincs, így áraim legolcsóbbak!  
1318

**Súlyos baleset a cséplőgépnél.** Tegnap délelőtt 10 óra tájban ismét súlyos kimenetelű szerencsétlenség volt a cséplési munkálatoknál. Katona Imre Cicatricis utca 21 szám alatti lakos, aki Szabó Mihály cséplőgépénél volt alkalmazásban véletlenül megcsúszott a gépnél és oly szerencsétlenül esett el, hogy a lábában levő izmok elszakadtak. A szerencsétlenül járt munkást lakásán ápolják.

**Jogerős ítélet.** A szegedi kir. törvényszék Kolompár Ferenc 33 éves szentesi lakost lopás vétsége miatt jogerősen két hónapi fogházra és egy évi hivatal vesztésre ítélte.

**Ismét folytatja a mesteriségét.** Faragó László Iskola-utca 2 szám alatti lakos bejelentette a polgármesternek, hogy a múlt évben abbahagyott asztalosipar gyakorlását újból megkezdte, miért is kéri az iparendély visszaadását.

**Különös öngyilkosság borotvával.** Berlinben a Karstadt áruházban egy vásárló borotvát kért. Több darabot mutattak neki, amelyek egyikét kikapta az árusító kezéből és elvágta gégejét. Az öngyilkos ember ezután futni kezdett, majd néhány pillanat múlva holtan összerogyott.

A szentesi m. kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság,

4926/1930. tkvi. szám.

### Árverési hirdetménykivonat

Hönig Mór vérehabitatónak Bokor András végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 366 P. 76 f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a szentesi Kir. járásbíró területén lévő, Szegvár községben fekvő s a szegvári 2833 sz. betétben A. I-2 sorsz. 416/1 és 417 hrszám alatt Bokor András nevében álló 1/2 illetőség ház 3010 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930 évi augusztus hó 9 napján d. e. 10 órákor a Szegvár község házában fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött-nél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XII. 25. §.)

Szentes, 1930 évi április hó 25-én.  
D. r. Császár s. k.  
kir. jbró.

1360 A kiadmány hitelül:

Mérei Ferenc, irodaségédítisz.

## Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók Br. Harueker-utca 5.

Tóth Sándor  
mészáros és hentes.